

# 20多名中国工人在埃及被绑架

## 情报人员称,武装分子受基地组织精神指引

星报综合报道 中国驻埃及大使馆1月31日证实,20多名中国工人当天中午在埃及阿里什市被一伙当地人扣留。

美联社报道,一位不愿透露姓名的埃及情报人员称,1月31日当地武装分子在西奈半岛北部地区绑架了25名中国工人。

该情报人员称,武装分子受基地组织精神指引。绑架事件发生时,中国工人正乘坐巴士返回营地的途中,武装分子持械强迫中国工人下车,并用轿车将他们带走。

据悉,这一伙武装分子要求埃及政府释放在沙姆沙伊赫2005年被逮捕的组织人员。

据悉,被劫持的中国工人关押在帐篷中,尚未有人员伤亡消息传出。中国驻埃及大使已经约谈了埃及内政部,要求全力保证中国工人安全,全力营救中国工人。埃及安全部门消息人士称,安全官员正在与贝都因人谈判释放遭到劫持的中国工人。

### 目击者看到政府车队驶向机场

## 叙利亚总统妻儿欲出逃被截



叙利亚第一夫人阿斯玛·阿尔-赫拉斯·阿萨德(右)及其子女

据《新闻晚报》报道 叙利亚反对派武装1月29日声称,该国总统巴沙尔·阿萨德的妻儿在安全部队的帮助下试图逃离叙利亚,但已遭到拦截。

消息人士对一家埃及媒体透露说,有目击者看见一支叙利亚政府车队驶向首都大马士革的机场。据信,车队中包括叙总统阿萨德的母亲及其他亲属所乘坐的车辆。

叙利亚反对派武装称,该车队已遭到武装人员拦截,被迫返回总统府。

反对派还称,当地时间29日晚间,阿萨德的妻子、叙第一夫人阿斯玛·阿尔-赫拉斯·阿萨德及其儿子、女儿试图在政府军帮助下离开叙利亚,但遭到反对派武装人员的拦截。

据介绍,叙利亚第一夫人阿斯玛1975年在英国伦敦出生,曾是一名投资银行家,她与阿萨德育有一子一女。

叙利亚国内的大规模反政府示威已持续数月,其后演变为流血冲突。总统阿萨德被指下令枪杀示威民众,他已否认这一指控,并数次拒绝西方要求其下台的呼吁。

## 苏丹遇袭工人多来自四川

### 脱险者讲述逃生细节

星报综合报道 目前,中国驻苏丹大使馆和中国其他相关部门正继续与苏丹方面保持沟通,积极营救被劫持的29名中国工人。苏丹政府军现在继续搜寻。

### 在苏丹遇袭者多来自四川

1月29日下午,中国水利电力对外公司总经理王禹表示,遇袭的公路工地为中国电建集团下属子公司中国水电股份的一个项目。据其了解,该工地的员工大多来自四川省。

另经记者多方核实,此次事件中被劫失去联系的工人多为四川人,为中国水利水电七局员工。

“通过女友在苏丹的同事确认,她就在被劫持的人当中。”1月30日下午5时,南充市民张明(化名)在电话中告诉记者这一消息,此前他曾发布一条求助微博,希望通过网友得到女友黄燕(化名)的进一步消息。

苏丹当地时间1月28日,中水电公司在苏丹南科尔多州一个工地遭到苏丹反政府武装人员袭击后,张明与在中水电苏丹南科尔多州公路项目工作的女友

失去了联系。

### 讲述逃生:曾藏身芒果园

1月30日傍晚,中国驻苏丹大使馆大使罗小光和中水电公司工作人员一起到喀土穆机场迎接17名脱险回到喀土穆的中国工人。刚刚走下飞机的中国工人回答,过去的这段时间,虽然惊险,但自己并不害怕。

获救的中国员工讲述,1月28、29日这两天他们曾经在芒果园的树林躲过反政府武装最危险的搜寻,有的人在紧急时还躲在了集装箱下面。安全返回喀土穆的员工还原了过去两天内的惊险场景。他们还介绍,当反政府武装暂时离开后,项目部开始集中所能找到的人员,原本47人最后只找到18人,这说明另外29人被叛军劫持了。而这18人在撤离时,还有一人下落不明。

脱险的17名员工回忆,当他们集中躲在营地外面的一个小树林时,为了节省电力,大伙将手机集中使用,在藏身地始终与中国大使馆保持联系,经过中苏双方的大力营救,17人终于脱险。

## 美最强烈言辞谴责叙利亚 称安理会须采取行动

据中新社电 在联合国安理会即将开会讨论叙利亚局势之际,美国1月30日以“最强烈”言辞谴责叙利亚政府,声称安理会对此必须采取行动。

针对叙利亚局势,美国国务卿希拉里称联合国安理会“必须采取行动”,向叙利亚政府表明“其所作所为威胁和平与安全,必须结束暴力,从而开启民主过渡的新阶段”。

早前负责调停斡旋的阿盟曾

联手英法德等国向安理会提交一份决议草案,俄罗斯明确表示反对,指出草案越过俄罗斯反对制裁和武器禁运的“红线”,并谴责阿盟某些国家企图干扰破坏和平解决叙利亚暴力冲突的努力。

## 古巴废除领导人终身制

### 个人最长任期不得超过两届

据新华社电 古巴共产党(古共)首次全国会议1月29日在哈瓦那会议宫闭幕,古共中央第一书记、古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗在讲话中呼吁全党放弃旧有的思维模式,努力实现古共六大和本次全国会议提出的目标。

在古巴共产党第一次全国会议上,劳尔正式宣布批准限制公职官员任期提案,这意味着古巴公职官员终身制将被打破。不过,劳尔同时严词反对引进“多党制”,宣称放弃“一党制”等同于向帝国主义政党敞开大门。此外,劳尔还呼吁全党与腐败现象作斗争,彻底消除腐败现象。

古共首次全国会议28日开幕,来自全国各行业的811名代表出席了会议。会议还通过了促进经济改革等百余项措施。在29日

的会议上,劳尔正式宣布批准限制公职官员任期提案,规定个人担任国家和政党重要职务的最长任期不得超过两届,每届任期为5年。他在当天会议闭幕式上发表讲话说,“有关部门的政策一经敲定,我们就将缓慢付诸实施而无需等待(程序上必要的)修宪。”

这一决议的通过立即被媒体广泛视为古巴自1959年革命胜利以来实施的最有力的政治改革举措之一。舆论普遍认为,古共宣布打破公职官员终身制将有助于破除“党政不分”等弊病。

在本次古共特别会议上,劳尔严词反对引进“多党制”,称放弃“一党制”将等同于古巴本土向帝国主义政党敞开大门,最终将危及古巴革命并破坏古巴人民的团结。

## 墨西哥驻委内瑞拉大使被劫

### 数小时后获救

据中新社电 美国媒体报道,委内瑞拉当局称,当地时间1月30日凌晨,墨西哥驻委内瑞拉大使夫妇被武装分子劫持数个小时后获释。

委内瑞拉内政部发布声明称,墨西哥大使普加尔特及其夫

人没有受到伤害。委内瑞拉警方在大使夫妇遭绑架4个小时后将他们解救了出来。

委内瑞拉调查人员发布声明称,29日午夜时分,普加尔特夫妇在离开加拉加斯举行的一个招待会后遭到武装分子绑架。

调查人员没有透露他们是否已经抓到嫌疑人或查明武装分子绑架的动机。

墨西哥外交部30日发布声明称,普加尔特夫妇在获释后“身体很好”,并呼吁委内瑞拉调查人员对这次绑架案进行“彻底的调查”。

## 误将埋葬列宁说成埋葬普京

### 俄女主播未受惩罚

据《环球时报》报道 俄罗斯《消息报》1月30日报道,俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克电视频道TVK女主播玛利亚·布赫图耶娃在电视直播中出现口误,把“埋葬列宁”说成了“埋葬普京”。该段“口误”视频被上传到网络,其点击率超过30万次。

据悉,女主播布赫图耶娃在1月27日播放的电视节目中报道了关于网络热议“是否应该埋葬弗拉基米尔·普京”的话题。而事实上,女主播谈及的是普罗霍夫提出的关于进行全民公投决定埋葬弗拉基米尔·列宁的建议。然而,该段“口误”视频很快

被上传到网络并非常流行。仅在周末两天的点击率就超过了30万次。很多网友推测,这名女主播会因此次口误而被开除。

玛利亚·布赫图耶娃本人对此次事件未作评论。而TVK电视频道领导表示不会对这次过失进行惩罚。